

德阳市旌辉投资有限责任公司《绵竹市城镇污水处理设施配套管网项目
——金花镇污水处理管网工程》验收组意见

2022年1月26日，德阳市旌辉投资有限责任公司组织召开了绵竹市城镇污水处理设施配套管网项目——金花镇污水处理管网工程竣工环境保护验收会，参加环保验收的有建设单位德阳市旌辉投资有限责任公司、验收监测单位四川中衡检测技术有限公司及相关专家（签到表附后），在听取了德阳市旌辉投资有限责任公司对项目建设环保“三同时”执行情况和四川中衡检测技术有限公司开展环保竣工验收监测情况的汇报后，通过现场查验、资料审查和询问，经认真讨论，验收组形成验收意见如下：

一、工程建设基本情况

（一）建设地点、规模、主要建设内容

该项目总投资279.6万元，位于德阳市绵竹市金花镇（根据2019年绵竹市乡镇行政区划调整改革方案，将广济镇、金花镇合并组建为广济镇）。建设内容：本项目主要建设内容为金花镇镇内已建3个化粪池（高位化粪池、中位化粪池、低位化粪池）与在建污水厂入口之间的连接管道，包括污水干管DN300 HDPE双壁波纹管404m，污水检查井12座，沉泥井5座，塑料检查井井盖17套，防坠隔板17套。

服务范围：金花镇场镇，设计污水干管总服务面积为14ha。

（二）建设过程及环保审批情况

本项目于2019年8月30日经绵竹市发展和改革局以四川省固定资产投资项目备案表备案，备案号：川投资备【2018-510683-50-03-285663】FGQB-0429号；2019年11月四川众望安全环保技术咨询有限公司编制完成本项目环境影响报告表；2019年12月16日，德阳市生态环境局以《关于德阳市旌辉投资有限责任公司绵竹市城镇污水处理设施配套管网项目——金花镇污水处理管网工程环境影响报告表的批复》文件下达了批复，批复文号：德环审批[2019]254号。于2020

年1月开工建设，于2020年4月建成投入试运行。

（三）投资情况

本项目总投资279.6万元，其中环保实际投资13万元，环保投资占总投资比例为4.29%。

（四）验收调查范围

生态环境：沿污水管线两侧各200m范围内和施工场地、临时堆土场四周50m范围内；大气环境：污水管线两侧各200m范围内；水环境：项目西南侧2.5km石亭江；声环境：管道两侧各200m范围内。

二、生态影响调查

（一）施工期

①各种施工场地严格控制在施工区域内，将建设对现有土壤的影响控制在最低限度。

②按照施工计划逐步开挖，未随意扩大土石方开挖等施工区。

③防护措施与主体工程同步实施，对裸土进行覆盖，可用沙袋或草席压住坡面进行暂时防护，以减少水土流失。

④施工单位时刻关注天气预报，事先了解降雨时间和特点。

⑤建筑垃圾应及时运送至金花镇指定的垃圾场，场内不进行堆存。

⑥施工完毕后整理施工现场，对开挖的表土回填恢复，表层土堆存的外边坡坡脚采用土袋（编织袋）拦挡，坡面用草袋覆盖。

⑦针对临时占地在施工结束后进行了迹地恢复，主要采取的措施是撒播当地草种。

三、污染影响调查

（一）施工期

1、废水

（1）生活污水：项目施工期生活污水依托租赁民房的卫生设施处理。

(2) 管道试压清洗废水：根据分段试压分布，就近在出水处经简单沉淀预处理后排至道路的排水沟或沟渠，最终进入石亭江。

2、废气

(1) 扬尘：a. 洒水抑尘。配备一台洒水车，在路面作业区域进行每天3次洒水增湿，以防明显扬尘；装运土方车辆进行遮盖减少途中撒落，对施工现场抛洒的砂石、水泥等物料及时清扫；施工道路定时洒水抑尘。b. 施工期间的临时堆放土方采用苫布遮盖，防止起尘。c. 派专人管制交通，限制车速，以减少扬尘产生。d. 派专人负责保持施工场地路面清洁。通过及时清扫，对施工车辆及时清洗，禁止超载，清运车辆覆盖帆布，防止洒落等措施保持施工场地路面的清洁，减少施工扬尘产生。e. 避免大风天气作业。避免在大风天气进行水泥、黄沙等的装卸作业，使用混凝土时不露天堆放，即使必须露天堆放，也要加盖防雨布，减少大风造成的施工扬尘。

(2) 施工机械、运输车辆燃油尾气：本工程施工大部分为运送建筑垃圾及原材料、施工机械，施工机械排放的废气和运输车辆尾气的污染源较分散，且是流动性的，其影响也较分散和暂时的。另一方面，通过加强管理，控制车速，减少施工机械和车辆的大气污染。

(3) 管道热熔废气：PE管热熔焊接产生热熔废气(VOCs)，排放量很小，且施工场地位于开阔通风状况良好的户外，因此项目周围环境空气质量受热熔焊接废气影响较小。

3、噪声

a. 施工前做好准备工作包括人、物、材料等，并有专人指挥施工，施工期间未收到居民投诉；b. 施工机械采用先进、低噪声设备，并加强了管理和维护；c. 严格控制施工车辆的运行线路，避开居民集中生活区，夜间及午休时间未施工；d. 进出车辆严格控制行驶速度；e. 施工期间派专人维护交通秩序，避免了因交通堵塞导致大量的鸣笛扰民；f. 施工期严格控制施工时间，未收到环境投诉，加强

了施工人员文明施工教育，不得大声喧哗，减小机具和材料的撞击，以降低人为噪声的影响。

4、固体废物

弃土运至金花镇政府指定的弃渣堆放场堆放。建筑垃圾中能回收的回收利用，不能回收的送往金花镇政府指定的堆放场进行堆放。施工人员生活垃圾经集中收集后由当地环卫部门清运处置。

（二）运营期

在进行管道维护、管理中产生的少量废弃材料，及时运至金花镇政府指定的弃渣堆放场堆放，不随意倾倒堆放。检查井、沉泥井清掏按管线走向，由上游向下游逐个清掏；清掏出来的废渣及时运至金花镇政府指定的弃渣堆放场堆放，避免在现场堆存，清运车辆采用密闭运输

四、社会影响调查

（一）施工期

施工人员来自本地劳动力市场，解决当地人员就业问题；施工期在施工路段口设置了告示牌，限制施工路段车辆的通行量，对施工道路分阶段进行施工，缩短工期；穿越市政道路施工时采取半幅路面开挖的方式施工；对挖出的泥土除作为回填土外，及时运走，减少堆土侵占道路，保证开挖道路的交通畅通；在坑道周围设置防护栏，夜间采用灯光警示防止给车辆行人造成危险，通过以上措施减少对城市交通的影响。

（二）运营期

当地的污水管网得到改善，给当地居民生活提供方便。提高了当地生活污水收集能力，避免生活污水的直排，避免了水体水质恶化。

五、环境管理情况

（一）施工期

该项目施工期，建设单位设置了环境管理专门机构，由项目负责人负总责，

配备了环保人员。环境管理机构既对施工人员进行环境保护相关培训，提高环境保护意识；又在工程建设过程中，加强施工管理，确保环评相关环境保护措施的落实。

（二）运营期

运营期，德阳市旌辉投资有限责任公司设置兼职环保管理人员1人，负责环保资料的管理，负责安排人员定期对管网和泵站进行巡检。

六、验收结论和后续要求

1. 验收结论

绵竹市城镇污水处理设施配套管网项目——金花镇污水处理管网工程符合国家产业政策，项目执行了环境影响评价法和“三同时”制度，落实了环境影响评价文件及其批复所要求的污染防治措施，控制了项目施工期和运营期对周边环境的污染和破坏，有效保护了项目区域的生态、环境质量。因此，项目在总体上达到了建设项目竣工环保验收的要求，同意通过竣工环境保护验收。

2. 后续要求

- (1)加强对周围环境管理和保护工作，定期对管网及周围环境进行巡视检查。
- (2)完善管理运行机制，保障管网运行正常。

验收组：

李波 李剑 曾祥贵
(张川)
2022年1月26日

绵竹市城镇污水处理设施配套管网项目——金花镇污水处理管网
工程竣工环境保护验收组信息表